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QULTO SZAKMAI NAP – BESZÁMOLÓ

A Monguz Kft. 2017. december 7-én tartotta 
éves szakmai napját a Fővárosi Szabó Er-

vin Könyvtár dísztermében. A cég munkatársai 
a résztvevőket a regisztrációkor egy-egy plüss 
mongúz figurával lepték meg. A program az el-
múlt évekhez hasonlóan szakmai előadásokkal 
kezdődött, majd délután – workshopok formá-
jában – kötetlenebb szakmai beszélgetésekkel 
folytatódott.

A nap első felében beszámolók hangzottak el az 
elmúlt év eredményeiről, és a jövő évre tervezett 
fejlesztésekről.

Az első előadásban Kármán László, a Monguz 
Kft. ügyvezetője szembeállította a globális és he-
lyi szereplőket, és cégüket mint köztes megoldást, 
arany középutat mutatta be, amely a korábban 
említett üzleti szereplők előnyeivel rendelkezve 
végzi munkáját. Az egyik fontos szempont a fenn-
tarthatóság, amelynek első lépcsője a felhősítés 
és a tudásmenedzsment rendszerek szállítása. A 
felhőszolgáltatást könnyebb frissíteni, továbbá az 
egyes gyűjteményekben tapasztalható informa-
tikushiányra is megoldást jelenthet. A felhőben 
lévő szolgáltatások igénybevételénél megoldott 
a felügyelet, a multi-tenant (több bérlő egyidejű 
kiszolgálása) működés. Ennek a fejlesztésnek az 
eredménye a FOLIO.

A második előadásban Czoboly Miklós a 2017-
ben elvégzett feladatokról, a megkezdett projektek-
ről számolt be. Kiemelt projektekként az e-Levél-
tár és az e-Learning újításokat említette. A cég részt 
vesz az Országos Széchényi Könyvtár által vezetett 
fejlesztésben is, amelyben komoly szakmai csapat 
végzi a feladatokat. Ez a munka a következő évben 
is folytatódik. A tervek között szerepel továbbra 
is az e-Learning fejlesztések végzése, valamint új 
területként a komplex kiadói platform kialakítása, 
amelyben a magyarországi kiadásokhoz kapcsoló-
dó szerzői jogok kezelése valósulna meg. 

Ezt követően Szabó Mihály a termékfejlesztési 

eredményekről számolt be. Az elmúlt évben ter-
mészetesen folyamatos volt a rendszerfelügyelet, 
a frissítések, a konverziók végzése, odafigyeltek 
a termékstabilizálásra. Elkészült a Cardex mo-
dul, a SCAN modult fejlesztették, létrehozták a 
KépWebShopot, és elkészült az OPAC3 – Corvina 
oldalon. A Huntéka frissítése 2.0 verzióra is folya-
matos volt. Egyes helyeken sikeresen megoldot-
ták, hogy egy intézményen belül közös katalógust 
használhasson a könyvtári és múzeumi részleg és 
ezt a rendszert különféle jogosultsági szintekkel 
látták el. Több Huntékát használó helyen végeztek 
OPAC 3 frissítést, melyet számos új szolgáltatással 
egészítettek ki.

Szabó Mihály a további célok között a folyamatos 
fejlesztést, egy egységes Qulto repozitórium rend-
szer kidolgozását említette. Előadása végén köszö-
netet mondott a gyűjtemények dolgozóinak is.

A következő előadó, Pancza János a cégcsoport 
külföldi eredményeiről és törekvéseiről számolt 
be „Lengyelországtól Törökországig – A Qulto 
nemzetközi projektjei” című előadásában. A leg-
fontosabb 2017-es lengyel projektekként emelte ki 
a QULTO-M bevezetését a Gdanski Hajózási Mú-
zeumban és a helytörténeti gyűjtemény és portál 
fejlesztését a Gdansk Városi Múzeum számára. A 
román piacon a meglévő, nagy ügyfelek – 4 me-
gyei könyvtár (Kolozs, Maros, Kovászna, Gorj), a 
Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem és a 
Partiumi Keresztény Egyetem – mellé 2017-ben új 
intézmények csatlakoztak, többek között a Seges-
vár Városi Könyvtár, Székely Nemzeti Múzeum és 
az Erdélyi Történelmi Múzeum. Törökországban is 
új partnerszerződések születettek, ügyfeleik között 
tudhatják az ARUCAD University-t és a Török 
Ügyvédi Kamara Múzeumát. Bolgár partnercégük-
kel együttműködésben megtörtént a SimilR szem-
antikus alapú, elosztott elven működő plágiumke-
reső szolgáltatás bevezetése.

Az ötödik előadó Simon András a support-csoport 
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munkájáról számolt be. Mindannyiunk 
tapasztalata, hogy az elmúlt időszakban 
megnövekedett az igény a gyűjtemény-
kezelőben lévő információk iránt. Ezért 
fontos szerepet kapott a névterek és az 
online keresők összekapcsolása. Érezhet-
jük azt is, hogy a tartalmak szolgáltatása 
is erősen megváltozott, a tudásszervezési 
rendszerek segédanyagként állnak elő. A 
rendszerekhez szakértelem kell, amely 
a gyűjteményekben rendelkezésre áll. 
Simon András beszélt a határterületek felé 
(levéltár, galéria, magángyűjtemények, ré-
gészeti nyilvántartások) történő kilépésről is.

A távolabbi jövőt is felvázolta Fülöp 
Endre. A cég utolsó előadásában bemu-
tatta a szemantikus technológia lehetősé-
geit a közgyűjteményekben. A szeman-
tikus háló régebbi idők óta létezik, mint 
a szemantikus web. Az első szemantikus 
hálót az i. e. 3. században Porphüriosz 
fogalmazta meg, majd az első számí-
tógépes szemantikus háló a 20. század 
ötvenes éveiben jött létre. Léteznek már 
szemantikus háló alapú szakértői rendsze-
rek, és a jövő elképzelései közé tartozik 
a könyvtári katalógusok és a szakértői 
rendszerek összekapcsolása az informáci-
ók újfajta eléréséhez. Míg az egyik célja 
a dokumentumszolgáltatás,, a másiknak 
pedig magának a tudásnak a szolgáltatá-
sa, összekapcsolásukkal egy bibliográfiai 
szakértői rendszer jönne létre, amelyben 
az információk magasabb szintű elérése 
valósulna meg.

A délelőtt utolsó előadásában Jobbágy 
László a Digitális Jólét Programot ismer-
tette, amely az elmúlt két évben indult, 
feladatai ez idő alatt körvonalazódtak, és 
amely több stratégiából áll: közgyűjtemé-
nyi, oktatási, gyermekvédelmi, exportfej-
lesztési. A stratégiák összekapcsolódnak, 

céljuk, hogy a digitális világba azokat is 
bevonják, akik még azon kívül állnak. 
Ehhez szükséges az eszközfejlesztés, és 
a tartalomfejlesztés is. A digitalizáció 
köti össze a stratégiákat, ahol ugyancsak 
fontos a megfelelő eszköz, és a nemzeti 
kultúrvagyon-tartalom közkinccsé tétele. 
Az oktatásban a tanulni vágyók (a kisis-
kolás korosztálytól a felnőtt korosztályig 
mindenkire gondolva), ha megfelelő esz-
közzel rendelkeznek, fontos, hogy a meg-
felelő tartalmakat is elérjék, ne veszítsék 
el az érdeklődésüket. Ezért a digitalizált 
tartalmakat elérhetővé kell tenni. Itt ter-
mészetesen eltérések vannak a különbö-
ző közgyűjtemények (múzeum, levéltár, 
könyvtár) között. Ehhez nyújt majd segít-
séget a Nemzeti Adattár Projekt (NAP), 
amelynek részletes tervezése hamarosan 
elindul. Ez a projekt lesz alkalmas az ada-
tok becsatornázására, a metaadatok elké-
szítésére. Természetesen a projekt kapcso-
lódik az OSZK jelenleg futó projektjéhez 
is. Az egyik legfontosabb szakmai igény, 
hogy a digitalizálás ne öncélú legyen. 
Az oktatás területén tervezik a Kulturális 
Tanösvény kialakítását, amely e-Learning 
módszerekkel, virtuális séta formájában 
adja át a tudást. Az e-Magyarország pon-
tok is megújulnak és átalakulnak.

A délutáni szekcióban a Qulto platform-
mal és kapcsolódó megoldásokkal ismer-
kedhettek a látogatók, workshopok és 
konzultációk formájában.

Kövécs Ildikó
Gál Ferenc Főiskola Könyvtára

és
Tegzes Béla

Sapientia Szerzetesi Hittudományi
Főiskola Könyvtára
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